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教育委員会４月定例会会議録 
 

日 時  平成２８年４月１９日（火） 午後３時００分から午後３時５８分まで 

 

場 所  市役所１１階南会議室 

 

（教育委員） 

委 員 長  村 山 昌 暢   委員長職務代行者  吉 川 真由美 

委 員  湯 澤   晃   委 員  奈 良 知 彦 

教 育 長  佐 藤 博 之 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  関 谷   仁   指導担当次長  塩 崎 政 江 

総 務 課 長  小 島 順 子   教育施設課長  大 舘   勉 

文化財保護課長  小 島 純 一   学校教育課長  林   恭 祐 

生涯学習課長  小 﨑 昭 一   青 少 年 課 長  時 澤 秀 明 

総合教育プラザ館長  髙 木   威   図 書 館 長  作 宮   朗 

前橋高等学校事務長  中 澤 修 司
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委 員 長  

 

委 員 長  

 

委 員 長  

 

 

 

 

委 員 長  

 

委 員 長  

 

 

委 員 長  

 

 

委 員 長  

 

 

 

教 育 長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これより前橋市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

３月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項

に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に吉川委員

と奈良委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告を求めます。 

それでは、説明をお願いいたします。 

 

総括的報告 

はじめに、総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメがあります

のでご覧いただけたらと思います。５点にわたってご報告申し上げま

す。 

まず１点目ですが、中央小学校「はばたき式」が３月２５日に行われ

ました。中央小学校と桃井小学校がこの３月をもって両方とも閉校とな

り、新たな桃井小として再出発をいたしました。「はばたき式」とあり

ますが、普通で言えば閉校式のことです。中央小学校という名前は無く

なりますが、これから新たな旅立ちをしましょうということで「はばた

き式」という素敵な名前を付けていただきました。地域の人たち、関係

の保護者の方々など、多くの人たちが見守る中、中央小学校は無くなる

けれども新しい桃井小学校としてこれから再出発しましょうという大変

感動的な式でした。 

２点目ですが、桃井小学校開校式が４月７日にありました。新たな桃

井小学校としての開校式ということで中央小学校と桃井小学校の両方の

子ども達が集まり新しい桃井小学校として出発しました。それぞれの学

校から集まった子どもたちが、もう一つの色に混ざり合ってみんなでス

タートしましょうと校長先生からも素晴らしい話をいただき、新しい桃

井小学校を作っていこうという決意を新たにした開校式でありました。 

３点目ですが、市立前橋高等学校入学式が４月８日にございました。
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総 務 課 長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総 務 課 長  

 

 

 

 

 

 

今年も新たな生徒たちが入ってまいりました。入学式では、校長先生か

らの式辞を聞いている生徒達の姿が大変立派でありました。新入生達の

出発をお祝いいたしました。 

４点目ですが、初任者研修開講式が４月１２日に総合教育プラザで行

われました。今年は５０名ほどの新しい教員がスタートを切りました。

開講式の後、私と指導担当次長で研修会をやらせていただきました。初

任者の４０％くらいは地公臨等の経験者ということで全くの初任者では

ありませんが新たな気持ちで出発をしましょうとお話申し上げました。 

５点目ですが、全国都市教育長協議会が４月１４日にございました。

これは役員会で、５０名程度の役員が集まってこの後の総会に向けて協

議を行いました。また、文科省から課長や審議官など様々な人が来て、

所管事項の説明がありました。ここのところ立て続けに中央教育審議会

が答申を出していますが、新しい教育課程がスタートをする前段階とい

うことでかなり詳細な説明がありました。大変刺激的な内容もあります

ので、後ほど整理をして申し上げたいと思います。今後の新しい方向性

が見えてくることもありますので、今後も参加をしてまいりたいと思い

ます。以上、報告申し上げました。 

 

報告１ 職員の人事異動（課長補佐級以下）の専決について 

職員の人事異動（課長補佐級以下）の専決について、ご報告いたしま

す。資料の１ページをご覧ください。 

平成２８年４月１日付け課長補佐級以下の職員の人事異動について

は、前橋市教育委員会教育長に対する事務委任規則第６条第１項の規定

により、専決させていただきましたので、同条第２項の規定に基づき、

報告させていただくものでございます。 

課長補佐級以下の異動につきましては、記載のとおり、異動数が６１

人で、新規採用者が１１人の合計で７２人でございます。 

また、課長級以上の人事異動につきましては、教育長が臨時代理させ

ていただきましたので、この後報告し承認をいただく予定でございま

す。なお、内示名簿は、既に送付済みでありますので、省略させていた

だきます。以上でございます。 

 

報告２ 平成２８年度教育委員会事務の点検及び評価について 

平成２８年度教育委員会事務の点検及び評価について、説明させてい

ただきます。資料の２ページをご覧ください。 

まず、１の「点検・評価の趣旨」でございますが、前橋市教育委員会

では、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定に基づ

きまして、効果的な教育行政の推進に資するとともに、市民への説明責

任を果たすことを目的としまして、点検・評価を行うものでございま

す。 
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次に、２の「具体的な取組の考え方」でございますが、点検及び評価

の対象といたしまして、前年度の教育委員会の活動及び前年度の教育行

政方針に基づき実施した事業とするものでございます。また、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第２６条第２項の規定に基づき、点検

及び評価の客観性を確保するために、学識経験者のご意見をいただく予

定でございます。 

次に、３の「本市における今年度の点検・評価の取組」でございます

が、まず（１）の点検・評価の対象につきましては、先ほど申し上げま

したとおり前年度が対象となりますので、平成２７年度の教育委員会の

活動及び平成２７年度教育行政方針に位置付けられた事業とするもので

ございます。（２）の点検・評価の方法につきましては、前年度同様、

教育委員会事務点検及び評価委員会を設置いたしまして、各課作成の点

検・評価シート並びに評価根拠資料等により行いたいと考えておりま

す。（３）の学識経験者につきましては、より専門的なご意見をいただ

く観点から１名増としまして、学校教育分野１名、社会教育分野２名の

計３名とさせていただき、学校教育分野を群馬大学大学院の音山教授

に、社会教育分野を共愛学園前橋国際大学の佐藤教授及び後藤教授にお

願いする予定でございます。（４）の今年度のスケジュール（案）でご

ざいますが、表に記載のとおり、４月中に総務課による各課へのヒアリ

ングを行いまして、６月上旬に第１回の点検・評価委員会を開催、７月

に教育委員会協議会でご協議をいただきまして、８月上旬に第２回の点

検・評価委員会を開催し、そこで最終的な報告書を作成しまして、８月

の定例教育委員会でご審議いただいた後、９月議会へ報告し公表する予

定となっております。以上でございます。 

 

報告３ 平成２８年度学校施設等整備について 

平成２８年度の学校施設等整備について、ご報告いたします。資料の

３ページをご覧ください。本年度に予定している小学校の主な工事と業

務の内容とその予定表でございます。 

表上段の左から２列目の項目、事業区分をご覧ください。まず始めに

校舎等新増改築事業でございますが、桃井小の校舎ほか改築工事を本年

度から２か年事業で行います。また、上川淵小の校舎の増築工事と併せ

て一部改修工事を行います。元総社南小の校舎改築工事については、平

成２７年度から２か年事業で行っております。次に、校舎等大規模改修

事業でございますが、工事といたしましては、下川淵小、芳賀小の校舎

大規模改造工事、城南小ほか４校の体育館吊り天井撤去工事、元総社北

小ほか３校のトイレ大規模改造工事のほか記載の工事を行います。設計

につきましては、上川淵小ほか１校の校舎大規模改造実施設計業務のほ

か記載のとおりでございます。次に、プール建設事業でございますが、

桂萱小のプール改築工事と山王小の改築実施設計を行います。次に、環
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境改善事業でございますが、城南小ほか３校の空気調和設備改修工事を

行います。 

次に、４ページをご覧ください。中学校の予定表でございます。ま

ず、校舎等新増改築事業でございます。一中の北校舎改築工事ですが昨

年度に、仮設校舎を建設いたしまして、現在、既存北校舎の解体工事を

行っております。既存校舎の解体後に新校舎の建設を本年度から２か年

事業で行います。次に、校舎等大規模改修事業でございますが、工事と

いたしましては、現在粕川中体育館の耐震補強・大規模改造工事を昨年

１２月から平成２９年１月末までの工期で行っておりまして、今年度は

第六中ほか２校の武道場及び体育館の吊り天井撤去工事、そして東中ほ

か１校のトイレ大規模改造工事のほか記載のとおりでございます。設計

につきましても記載のとおりでございます。次に、体育館建設事業でご

ざいますが、元総社中ほか２校の体育館改築工事を平成２７年度から２

か年事業で行っております。次に、環境改善事業でございますが、春日

中ほか６校の空気調和設備改修工事を行います。報告は以上でございま

す。 

 

報告４ 教職員の人事異動の概要について 

平成２７年度末教職員人事の概要について、ご説明いたします。５ペ

ージをご覧ください。 

お手元の資料１にあるように県費負担教職員の異動総件数は、４３４

件であり、昨年度末より２６件減少しました。 

２の退職につきましては、定年退職は、校長１３名、教頭１名、教諭

２６名、養護教諭１名、事務職員２名の計４３名でした。勧奨退職は、

校長１名、教諭２１名で計２２名、一般退職は、教諭が６名であり、以

上、退職者の合計は７１名でした。 

３の管理職人事、（１）校長の異動につきましては、新任校長が１３

名、他市町村から前橋市への異動である転任が３名、市内の異動である

転補が１０名、再任校長が３名で計２９名でした。（２）副校長の採用

につきましては、昨年度に引き続き副校長が１名配置されております。

（３）教頭の異動につきましては、新任教頭１３名、転任１名、転補１

４名で計２８名でした。（４）女性管理職の割合については、校長はや

や減少傾向にあり、教頭は概ね増加傾向にあります。 

４（１）にある教諭の異動状況につきましては、他市町村から前橋市

への異動である転任が６４名、転補が１１２名、採用は新採用４８名と

合わせて６１名でした。また、昨年度より再任用制度が始まり、今年度

末希望した教職員は、校長１名、教頭１名、教諭１５名の合計１７名で

あり、全員教諭として再任用しました。以上、教諭の総異動件数は３３

４件となり、５件減少しております。 

４（２）の小学校と中学校の校種間の交流は４９名でした。内訳は、
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村 山 委 員 

 

 

 

 

教育施設課長 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 長  

 

 

管理職７名、教諭３６名、養護教諭、栄養職員、事務職員の三職が６名

であり、昨年度とほぼ同数の交流を図ることができました。 

４（３）にある学校経営構想実現のための異動希望表明については、

申し出者が１３名で、そのうち２名の異動希望を実現できました。今後

も希望表明による人事異動を更に実現させるよう努めていきたいと考え

ております。 

５の三職についての総異動件数は３９名であり、三職の再任用につき

ましては、今年度末は１名の希望がありました。 

また、６の新規採用教職員は、教諭４８名、養護教諭１名。事務職員

１名で、合計５０名でした。 

７の市立前橋高校については、教頭の転出が１名で、新たに総合教育

センターの指導主事から教頭を採用しました。また、教諭の転入者は６

名、新採用者は１名でした。 

８の市立幼稚園については、新任園長として小学校校長から２名採用

し、教諭は１名が形式退職をして義務校に戻りました。 

９の教職員の年齢分布については、５０歳代中盤にピークがあり今後

大量の退職が見込まれます。一方、４５歳以下の中堅層が薄くなってお

り、若手の人材育成を急ぐ必要があります。 

今後も学校課題の解決のために、広域的な人事や校種間の異動を積極

的に進めていきたいと思います。 

平成２７年度末教職員人事の概要は以上でございます。 

 

以上の報告について、質疑等ございますか。 

 

教育施設課長にお伺いしたいのですが、学校によってプールを解体す

る学校、改築する学校に分かれると思いますが、一般的にプールは減る

傾向にあるとお聞きしていますので、その辺の違いについてご説明いた

だけますか。 

 

まず小学校と中学校のプールの利用の考え方ですが、小学校につきま

しては、体育の利用時間が多いため、引き続き維持をしてまいりたいと

考えております。一方、中学校につきましては、プールの利用時間が少

ないことから、代替施設として近くの小学校や民間の施設等を利用する

ための条件が整えば、限られた敷地の中で施設整備を有効に行うという

観点から、プールを解体し、施設として有効な整備してまいりたいと考

えております。 

 

ありがとうございました。ほかになければ、以上で質疑を終わりま

す。 
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総合教育プラザ館長  

日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。 

それでは、報告第２号から報告第４号までを議題といたします。説明

をお願いいたします。 

 

報告第２号 職員の人事異動（課長級以上）の臨時代理について 

報告第２号から報告第４号までにつきましては、教育委員会を開催す

る時間を確保することができなかったことから、前橋市教育委員会教育

長に対する事務委任規則第５条第１項の規定により、臨時代理させてい

ただきましたので、同条第２項の規定に基づき、報告し、承認を求めよ

うとするものでございます。 

それでは議案書の９ページをご覧ください。まず、報告第２号「職員

の人事異動（課長級以上）の臨時代理について」ご説明させていただき

ます。平成２８年４月１日付けの課長級以上の人事異動につきまして

は、記載のとおりでございますが、まず、部長級につきましては、生涯

学習課石倉参事の退職に伴い、小﨑参事が異動となりました。続いて、

課長級について、５人の異動がありました。こちらの内訳としまして

は、学校教育課長、青少年課長がそれぞれ転出となり、それに代わり２

人の転入がありました。また、文化財保護課、粕川公民館に２人の転入

があり、生涯学習課で１人が内部昇任をいたしました。なお、生涯学習

課根岸副参事の異動に伴う課長級の転入者はございません。 

 

報告第３号 前橋市情報公開条例の施行に関する前橋市教育委員会規

則及び前橋市個人情報保護条例の施行に関する前橋市教

育委員会規則の改正について 

続きまして、報告第３号「前橋市情報公開条例の施行に関する前橋市

教育委員会規則及び前橋市個人情報保護条例の施行に関する前橋市教育

委員会規則の改正について」ご説明申し上げます。議案書の１２ページ

をご覧ください。まず、１の改正の理由でございますが、行政不服審査

法の改正に伴い、改正しようとするものでございます。次に２の内容で

ございますが、教育委員会３月定例会において、関係する規則について

所要の改正を行いましたが、前橋市情報公開条例及び前橋市個人情報保

護条例について引用している条文の項ずれを反映させるための整備を行

うものでございます。改正の具体的な内容につきましては、１３ページ

の新旧対照表に記載のとおりでございます。３の施行期日につきまして

は、平成２８年４月１日とするものでございます。以上でございます。 

 

報告第４号 前橋市立学校の授業料等に関する条例の改正に係る専決

処分書の作成に対し意見を付すことについての臨時代理

について 

続いて、報告第４号「前橋市立学校の授業料等に関する条例の改正に
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委 員 長  

 

 

委 員 長  

 

 

 

 

 

委 員 長  

 

係る専決処分書の作成に対し意見を付すことについての臨時代理につい

て」ご説明申し上げます。議案書の１８ページをご覧ください。 

まず、改正の理由ですが、子ども・子育て支援法施行令及び子ども・

子育て支援法施行規則の改正に伴い、所要の改正を行うものです。具体

的な改正内容についてですが、１９ページの資料をご覧ください。この

資料の見方ですが、金額が記載された一覧表は、前橋市立幼稚園の保育

料です。左が現行、右が４月以降ですが、保育料自体に変更はございま

せん。第１階層から第３階層までに網掛けをしておりますが、年収で言

うと約３６０万円相当の世帯に当たります。当該世帯については、下の

「多子軽減」あるいは「ひとり親世帯等の軽減」について、これまでの

軽減措置を拡大するというものです。 

では、資料の中ほどをご覧ください。一つ目ですが、年収３６０万円

未満の世帯の保育料の算定について、第何子であるかという多子計算に

係る年齢制限が廃止となり、これまで、同一世帯から２人以上が入園又

は入学している場合、上の子が小学校３年生までという年齢制限があり

ましたが、条例改正後はこの年齢制限が撤廃され、上の子の年齢にかか

わらず第２子の保育料が半額、第３子以降は０円になりました。二つ目

ですが、年収約３６０万円未満のひとり親世帯等の保育料の算定につい

て、国は、これまで軽減措置として第１子は１０００円減じ、第２子は

１０００円減じた額の半額としていましたが、軽減措置を拡充し、第１

子が１０００円減じた額の半額に、第２子以降は０円になりました。な

お、本市におきましては、既に市単独事業として、第２子について国基

準の５割軽減（半額）を上回る６割軽減を実施していることから、本市

の軽減額は資料の一番下にあります枠内の額となっております。具体的

な改正箇所につきましては、２０ページ以降の新旧対照表に記載のとお

りとなります。 

以上３件の臨時代理については、異議のないものとして、ご承認いた

だきますようお願い申し上げます。 

 

ただいま提案説明のありました議案について質疑に入ります。ご意見

等がございましたらお願いします。 

 

ご意見等ございますか。なければ、以上で質疑を終了します。それで

は、報告第２号から報告第４号までについて、承認することとしてよろ

しいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、報告第２号から報告第４号までについて承認

いたします。 
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日程第五。その他について報告事項がございます。説明をお願いいた

します。 

 

その他１ 行事について 

行事についてご説明させていただきます。議案書の２３・２４ページ

をご覧ください。５月１７日 火曜日は教育委員会５月の定例会、１１

階南会議室となっておりますので、よろしくお願いいたします。（ほ

か、資料の主だった予定を紹介） 

６月の行事予定です。６月９日 木曜日でございますが、教育委員会

６月の定例会を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。

（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

行事につきましては以上でございます。 

 

その他２ 平成２８年度学校施設の工事概要について 

資料２５ページをご覧ください。平成２８年度に予定しております学

校施設の主な工事といたしまして、記載の四つの工事の概要についてご

説明いたします。 

はじめに、資料の２６ページをご覧ください。「第一中学校北校舎改

築工事の概要について」ご説明いたします。１の「基本方針」でござい

ますが、県都前橋の中学校としてふさわしい施設と機能を備えた学校と

するなどの、記載の６項目でございます。次に２の「敷地・建物概要」

でございますが、（１）のとおり敷地面積は、２０，５１０㎡、（２）

のとおり校舎は、鉄筋コンクリート造４階建てで、延べ面積５，９４

４．８６㎡となっております。所要室は、普通教室１２室、特別教室９

室のほか、記載のとおりでございます。次に３の「施設等の特徴」でご

ざいますが、配置につきましては、敷地の有効利用及び将来性を考慮し

まして４階建ての校舎といたします。また、環境への配慮、平面計画、

内装などにつきましても記載のとおりの配慮をいたします。４の「事業

経緯、今後の計画等」でございますが、平成２６年度に基本・実施設計

を行いました。２７年度に仮設校舎を設置いたしまして、現在既設北校

舎の解体工事を行っておりまして、既存校舎の解体後、平成２８、２９

年度に新北校舎の建設工事を行います。新校舎完成後、仮設校舎を解体

し、校庭を整備する予定でございます。次の２７、２８ページは配置図

と平面図になっておりますので、後ほどご覧ください。 

続きまして、資料の２９ページをご覧ください。「桃井小学校校舎ほ

か改築工事の概要について」ご説明いたします。１の「基本方針」でご

ざいますが、桃井、中央両小学校の良き伝統を引き継ぐとともに、これ

からの時代の新しい教育を見据えた高機能で多機能な施設といたしま

す。また、家庭や地域を結ぶ地域コミュニティの拠点となる施設とする

などの記載の６項目でございます。次に２の「敷地・工事概要」です
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が、（１）のとおり敷地面積は、１５，５３１㎡、（２）のとおり校舎

は、鉄筋コンクリート造３階建てで、延べ面積９，６３３㎡となってお

ります。所要室は、普通教室１８室、特別教室６室のほか、記載のとお

りでございます。さらにコミュニティセンターと消防分団を建物内に併

設するとともに別棟として木造平屋建て延べ面積１９８㎡の放課後児童

クラブを校舎に隣接して設置いたします。次に３の「施設等の特徴」で

ございますが、配置につきましては、新校舎はグラウンドに面するよう

に学校用地の北側に配置いたしまして、体育館は緊急時の避難所として

の用途も考慮し、既存耐震性貯水槽があります用地の東側に配置いたし

ました。また、コミュニティセンターや放課後児童クラブ等を併設する

複合施設としての機能を併せ持つ施設としております。環境への配慮に

つきましても、採光と通風に配慮いたしまして、駐車場につきましても

複合施設としての施設利用者に配慮した駐車台数の確保を行うなど記載

のとおりでございます。４の「事業経緯、今後の計画等」でございます

が、平成２７年度に基本・実施設計を行いました。今年度より２９年度

にかけて既存校舎の解体後、新校舎の建設工事を行い、平成３０年度に

新校舎で授業を開始する予定でございます。次の３１、３２ページは配

置図と平面図になっておりますので、後ほどご覧ください。 

続きまして、資料の３３ページをご覧ください。「下川淵小学校校舎

大規模改造工事（第一期）の概要について」ご説明いたします。１の

「基本方針」でございますが、経年により劣化した内外装の改修と併せ

て、老朽化した設備機器やサッシの取替え工事などを行い、教育環境の

改善と施設の長寿命化を図ろうとするものでございます。２の「工事概

要」でございますが、既存鉄筋コンクリート造３階建ての南校舎の改造

でございまして、改修部分の延べ面積は、２，１３６㎡で、内外装改

修、設備機器、サッシ取替工事などを行います。３の「事業経緯、今後

の計画等」でございますが、平成２６年度に実施設計を行いまして、今

年度を第一期といたしまして、南校舎より順次工事を行いまして、平成

３０年度までに全ての校舎の改造を行う予定でございます。次の３４ペ

ージが配置図ですが、斜線で表示した部分が今年度の工事を予定してお

ります南校舎でございまして、３５ページは平面図になっておりますの

で、後ほどご覧ください。 

続きまして、資料の３６ページをご覧ください。「芳賀小学校校舎大

規模改造工事（第一期）の概要について」ご説明いたします。１の「基

本方針」でございますが、先ほどご説明申し上げました下川淵小学校と

同様、経年により劣化した内外装の改修と併せて、老朽化した設備機器

やサッシの取替え工事などを行い、教育環境の改善と施設の長寿命化を

図ろうとするものでございます。２の「工事概要」でございますが、既

存鉄筋コンクリート造３階建ての南校舎の改造でございまして、改修部

分の延べ面積は、２，３１５㎡で、内外装改修、設備機器、サッシ取替
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市立前橋高校事務長  

 

 

工事などを行います。３の事業経緯、今後の計画でございますが、平成

２６年度に実施設計を行いまして、今年度を第一期といたしまして、南

校舎より順次工事を行い、平成３０年度までに全ての校舎の改造を行う

予定でございます。次の３７ページが配置図ですが、斜線で表示した部

分が今年度の工事を予定しております南校舎でございまして、３８ペー

ジは平面図になっておりますので、後ほどご覧ください。説明は以上で

ございます。 

 

その他３ 平成２７年度第４回前橋市社会教育委員会議の開催結果に

ついて 

資料の３９ページをご覧ください。会議名、日時、場所及び出席者に

ついては、記載のとおりでございます。次に、議題と結果概要について

でございますが、今回は「時代の要請に応えるコミュニティセンターの

在り方」とともに平成３０年度にオープン予定の桃井小学校に併設いた

します仮称でございますが、第一コミュニティセンターの管理・運営、

地域との連携につきまして重点的にご協議をいただきました。 

いただきました主な意見ですが、まず、コミュニティセンターの運営

については、例えば第二コミュニティセンターは保健センターと、第三

は総合教育プラザと、第四は総合福祉会館といったように多くのコミュ

ニティセンターが、市の他の施設に併設されております。このことから

「各コミュニティセンターが併設した施設と連携した事業を積極的に展

開することにより、特色ある社会教育事業が展開できるのではない

か。」や「事務局による戦略的なコーディネートが必要であるので、事

務局の社会教育主事による定期的な巡回等も検討して欲しい。」といっ

た意見をいただきました。 

次に、（仮称）第一コミュニティセンターについてでございますが、

「施設の運営については、生涯学習課、中央公民館、桃井小学校等が、

有機的に連携することが重要であり、桃井小学校と併設していることを

生かした特色を出すとともに、時代にマッチした施設にする工夫が必要

である。」や「コミュニティ・スクールについては、国内外問わず様々

な運営がなされてきたが、地域に根差した「前橋市版」のコミュニテ

ィ・スクールをつくり上げて欲しい。」といった意見をいただきまし

た。生涯学習課ではこれらの意見を反映できますよう検討と協議を行

い、５月に開催予定の次回の社会教育委員会で報告させていただく予定

でございます。以上でございます。 

 

その他４ 平成２７年度前橋高等学校卒業生進路状況について 

資料の４０ページをご覧ください。平成２７年度の進路結果では、４

年制大学に１５６名、短大に１６名、専修学校等に４３名、就職９名、

その他が１３名でございました。なお、その他の生徒については進学に
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向け、努力継続中でございます。 

次に、合格者・内定者の延べ人数についてご覧ください。平成２７年

度卒業生のほか、括弧に記載の過年度の卒業生も含む合格者数でござい

ます。大学別では、国公立大学へは、群馬大学の３名や前橋工科大学へ

の２名を含む１６名が合格しております。私立大学へは、８４の大学に

２６５名の合格者を出しております。これまでの先生方の熱心な指導の

成果と考えられます。また、２の短期大学、３の各種・専門学校への合

格者も記載のとおりでございます。４の就職ですが、合格者は９名で記

載の企業への就職となります。なお、合格者･内定者延べ人数一覧で

は、一人で複数の学校を受験した結果の合格者数でございますので、実

人数より多く記載されております。詳細につきましては、後ほどご覧い

ただきたいと思います。 

次に、平成２７年度卒業生の進路状況の男女別・地域別内訳でござい

ます。４年制大学への進学人数は、男子１０３名中７４名で約７２％、

女子は１３５名中８２名で６１％でありました。全体では、２３７名の

卒業生のうち１５６名の６６％の生徒が４年制大学に進んでおります。

なお、短大を含めますと７３％の生徒が、上位学府への進学となりまし

た。以上でございました。 

 

その他５ 前橋市立図書館雑誌スポンサー制度（定期申込）の審査結

果について 

資料の４１ページをご覧ください。前橋市立図書館では、平成２８年

４月からの雑誌スポンサーを決定いたしました。雑誌スポンサー制度

は、社会貢献活動の一環として、法人その他の団体又は個人の皆様か

ら、図書館の雑誌を提供していただき、その雑誌の新刊カバーと雑誌架

に、広告を掲出することができる制度でございます。今回は、雑誌スポ

ンサー期間としまして、平成２８年４月１日から平成２９年３月３１日

までの定期募集を行いました。その申込みの審査結果についてご報告い

たします。 

申込みいただきましたのは、企業や団体からの申込みが５件、個人の

方からの申込みが２件で、合計７件でございます。雑誌タイトル数で申

しますと、１６誌にスポンサー申込みをいただきました。 

審査の結果でございますが、申込みいただきました７件、雑誌数１６

誌につきまして、承認し決定いたしました。 

今後とも、協力が得られるよう関係機関への働き掛けを行うととも

に、雑誌スポンサー制度の更なる周知に努め、図書館資料の充実を図っ

てまいりたいと考えております。 

 

その他６ 前橋市立図書館開館１００周年記念「まえばし図書館フェ

スタ」開催について 
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資料の４２ページをご覧ください。まず趣旨ですが、前橋市立図書館

は大正５年の創設以降、平成２８年に開館１００周年を迎えます。それ

を記念し、市民の読書意欲の高揚及び図書館の更なる利用促進を図るこ

とを目的に開催をするものでございます。 

次に、主な行事について説明します。まず、記念講演ですが、平成２

８年９月２２日 午後２時から前橋市中央公民館ホールにおきまして、

群馬県立前橋高等学校出身の動物写真家「小原 玲」氏のよる記念講演

会を行います。 

ほかには、平成２８年１１月５日に、図書館地下講堂におきまして

「「松平家記録」から読み解く武士たちの実相」と題し「駒形 義夫」

氏による講演会を行うほか、資料に記載のとおり平成２８年１１月２０

日と平成２９年２月１２日にも講演会を行う予定です。 

また、他のイベントとして、「おはなしの会」を平成２８年５月２２

日、７月２４日、１１月２７日の午前１０時３０分から図書館地下講堂

で、図書館ミニシアターを平成２８年６月１日から６月３日と平成２９

年３月８日から３月１０日のそれぞれ午前１０時から図書館３階視聴覚

室で行います。記念品につきましては、４３ページに記載のとおりでご

ざいます。 

次に、主な展示ですが、貴重コレクション展と題し、「司修装丁画コ

レクション展」を平成２８年５月３日から７月３日まで図書館２階展示

室で行います。また、小原玲記念講演会プレ展示「小原玲写真展」とし

て、平成２８年７月２０日から９月１１日まで行い、講演会当日の９月

２２日にも講演会場にて写真パネル展を行う予定です。 

ほかにも図書館１階・２階でミニ展示を、こども図書館及び分館でも

それぞれイベントを予定しています。 

なお、周知につきましては、広報まえばし、前橋市立図書館だより、

図書館ホームページ、前橋市ホームページ、フェイスブック等で周知を

図ってまいります。 

 

その他７ 「たいせつなあなたのためのブックキャンペーン（自殺予

防啓発キャンペーン）」の結果報告について 

続いて資料の４４ページをご覧ください。まず、趣旨でございます

が、自殺者数が増加傾向にある３月の自殺対策強化月間に合わせて、そ

の原因や動機となっている健康、生活、経済、家庭、職場や学校での人

間関係の問題等を中心に、健康増進課と連携して「たいせつなあなたの

ためのブックキャンペーンと」と称した自殺予防キャンペーンを実施

し、多くの方がいつでも身近で起こり得る問題として考える一つときっ

かけとなるよう、所蔵資料等を提供しようとするものです。 

期間につきましては、平成２８年３月１日から３月２１日に図書館の

１階で実施いたしました。内容でございますが、自殺予防関連資料の展
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示及び貸出を行い、期間中の展示冊数につきましては２００冊、総貸出

し数は１８４冊で、期間中同時に、自殺防止に関するポスターの展示や

うつ病のチェックリスト掲示、リーフレットの配布を行いました。報告

は以上でございます。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、５月１７日 

火曜日 午後３時ということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、５月定例会については５月１７日 火曜日 午後３時からと決定

します。また、６月定例会については６月９日 木曜日 午後２時を予定

とすることで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、６月定例会については６月９日 木曜日 午後２時からというこ

とで、お願いいたします。ほかに、ただ今の報告について質疑等ござい

ますでしょうか。 

 

新年度がスタートしました。教育委員さんにもできるだけ教育委員会

の活動について色々な情報を知っていただきたいと思っています。５月

は非常にたくさんのイベントがありますので、少し特徴的なイベントだ

けでも時間の都合の付くところで構いませんので是非顔を出していただ

けるとありがたいと思います。事務局から特にお薦めはありますか。 

 

子ども達の活躍するところと、市民が教育的な活動をしているところ

を是非ご覧いただきたいと思っております。先ほど社会教育委員会議に

ついて説明がありましたが、教育委員さんと社会教育委員さんがどこか

で情報交換できる機会があるとありがたいという話もございますので、

事務局で検討させていただければと思っております。 

 

５月８日に昨年度教育委員さんにも視察をいただきました阿久沢家住

宅オープニングセレモニーがございます。また、総合教育会議で議論し

ていただきました「赤城山ろく里山学校」を、この後に企画をしていく

予定でおりますのでご承知いただければと思います。 

 

新規事業で昨年も総合教育会議の中で議論いただき、今年度から始め

る「地域寺子屋事業」ですが、５月１２日から開始をする予定でおりま

す。毎週月・木曜日の夕方５時から８時まで７会場でスタートしますの
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で、ご都合が付くようでしたら事務局へご連絡いただければご覧いただ

けると思います。 

 

地域寺子屋事業については、日程や会場等を後で教えていただけます

か。 

 

はい。なお、寺子屋事業は学校が休みの場合はありませんが、基本的

に毎週月・木曜日の夕方５時から８時までとなっております。定例会が

終わりましたら会場等をご案内いたします。 

 

下川淵小学校と芳賀小学校の大規模改造工事についてですが、特に仮

設校舎を建てたりせず、今ある校舎で対応するということですが、その

間授業などに影響はないのでしょうか。 

 

夏休みを中心として工事をさせていただく予定ですが、工事の規模が

大きく夏休み期間中には完了しない予定でございます。そのため、普通

教室については夏休みから着工して２学期までで工事を完了させ、２学

期からの授業に支障が出ないような工事工程を確保いたします。そのほ

か、特別教室等の２学期までにどうしても完成しない部分については、

学校に協力をいただきながら２学期が始まった段階で工事を安全に進め

ていくことで、授業には極力支障が無いようにしたいと考えておりま

す。 

 

半年くらい掛かるということですが、夏休み期間中に普通教室の工事

が完了するということですね。 

 

前段の報告事項にもあったのですが、教育施設課はここ何年か工事の

数が多く色々な場面で学校行ったり、公民館行ったり非常に大変な思い

をしていましたが、今年は１人増員となりました。 

改築や大規模改造で非常に大変な思いをしてもらっているのですが、

子どもの数が増えた時にみんな学校ができているので、こうした改築等

の時期が重なってしまいます。全体の計画について少し説明していただ

けますか。 

 

今年度は、大規模改造工事ということで校舎の建て替えを予定させて

いただいておりますが、小中学校を含めた学校施設が全体的に老朽化し

ている状況にございます。今後も計画的に大規模改造又は建替えという

ことで計画をしていく必要があります。前橋市の長寿命化計画として、

教育施設を長寿命化してコスト等をできるだけ抑えた計画を前提として

大規模改造や建替えを計画的に進めてまいりたいと思います。 
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単純に計算しても約７０校を毎年１校ずつ作っても７０年掛かること

になりますので、計画的にしていかないと難しいことだと考えていま

す。 

 

桃井小学校は、コミュニティセンターが入るということですが、教育

委員会の小学校、中学校については、校舎としての施設というだけでは

なく、地域の方の要望などを入れていくという感じでしょうか。 

 

桃井小学校につきましては、先ほどご説明させていただきましたとお

り、コミュニティセンター等の複合施設として整備いたします。 

現在、これから施工する予定の第一中学校についてですが、地域の

方々に使っていただける地域活動室というのを校舎の中に取り入れさせ

ていただいておりますので、学校のほかに地域の方々にも利用していた

だけるように今後も計画の中で検討してまいりたいと思います。 

 

資料の２８ページに１階の平面図があって、一番東側に地域活動室と

あります。地域の方と学校とでコミュニケーションを図れるようなエリ

アと考えております。同様の施設が第五中学校等にも設置をしておりま

す。今後についても検討をしてまいりたいと思います。 

 

関連して、地域活動室がある第五中や敷地内に同様の地域活動室のあ

る、みずき中、第七中については、地域寺子屋事業を地域活動室を利用

しようという計画でいます。そのほかは地域の公民館を予定していま

す。 

 

地域活動室については、地域と連携をして根差した学校づくりの核に

なる地域活動室をこれからは作っていこうと考えています。それから小

学校でいえば児童クラブを一緒に作り込むというように考えています。

今後、新しい学校の方向性を検討しながら施設整備を行いたいと考えて

おります。 

 

ほかに質疑等ございますか。なければ、以上で質疑を終わります。 

以上をもちまして教育委員会４月定例会を閉会いたします。 

 

（午後３時５８分） 

  


